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2. Υπουργεύο Υγεύασ 

 

Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
χετ.:Η υπ’ αρ. 6105/4.5.2020 Ερώτηςη  

 

Σε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςε η Βουλευτόσ κα Φ. Μπακαδόμα, με 

θϋμα «Ανυπαρξύα ςχεδύου κατϊ του κορωνοώού ςτισ προςφυγικϋσ δομϋσ» ςασ γνωρύζω, λαμβανομϋνησ 

υπόψη τησ ϋκτακτησ και εξαιρετικϊ ςοβαρόσ κατϊςταςησ ςτην οπούα ϋχει βρεθεύ η χώρα λόγω τησ 

πανδημύασ του κορωνοώού που ϋχει πλόξει πλεύςτα κρϊτη ςε όλο το κόςμο, το Υπουργεύο μασ, ςτο 

πλαύςιο τησ ςυντονιςμϋνησ κυβερνητικόσ δρϊςησ για την αντιμετώπιςη αυτόσ και την πρόληψη τησ 

εξϊπλωςόσ τησ, βρύςκεται ςε ϊμεςη και καθημερινό επικοινωνύα, τόςο με τα ςυναρμόδια Υπουργεύα 

και κυβερνητικούσ φορεύσ, όςο και με τισ υποκεύμενεσ ςε αυτό υπηρεςύεσ, οι οπούεσ ςυνεχύζουν να 

εργϊζονται με αυτοθυςύα και επαγγελματιςμό.  

Σε ςυνϋχεια των όςων ςασ ϋχω απαντόςει, ςτα πλαύςια τησ με Α.Π. 5934-2.4.2020 Ερώτηςόσ ςασ, 

ςασ γνωρύζω επιπλϋον ότι ωσ προσ τα μϋτρα ατομικόσ υγιεινόσ και προςταςύασ που ϋχουν ληφθεύ ςε 

Δομϋσ, ϋχουν πραγματοποιηθεύ δρϊςεισ διανομόσ προςτατευτικού υλικού (μϊςκεσ, γϊντια, 

αντιςηπτικϊ κλπ), ςε ςυνεργαςύα με Διεθνεύσ Οργανιςμούσ (Ύπατη Αρμοςτεύα, ΔΟΜ) και Φορεύσ 

Κοινωνύασ των Πολιτών.  

Παρϊλληλα, ϋχουμε όδη προβλϋψει για τη δημιουργύα ειδικών χώρων καραντύνασ ςε όλεσ τισ δομϋσ.  

Άλλωςτε, για το λόγο αποφυγόσ διαςπορϊσ του ιού μϋςα ςτισ υπϊρχουςεσ Δομϋσ φιλοξενύασ και τα 

Κ.Υ.Τ., δημιουργόθηκαν οι δομϋσ ςτη θϋςη “Κλειδύ” του Δόμου Σιντικόσ Σερρών και η επϋκταςη τησ 

Δομόσ ςτη Μαλακϊςα, ώςτε να υποδεχθούν τισ νϋεσ αφύξεισ και να υπϊρξει ςαφόσ διαχωριςμόσ από 

τον υπϊρχοντα πληθυςμό.  

Ο μϋχρι ςτιγμόσ απολογιςμόσ ςτισ Δομϋσ εύναι 200 κρούςματα, τα ¾ των οπούων ςτο Κρανύδι 

Αργολύδασ, ενώ νόςηςε ςυνολικϊ το 0,2% του μεταναςτευτικού πληθυςμού. 

Στα Κϋντρα Υποδοχόσ και Ταυτοπούηςησ, όπου διαβιούν χιλιϊδεσ αιτούντεσ ϊςυλο, δεν υπόρξε 

κανϋνα κρούςμα.  

Σε περύπτωςη εμφϊνιςησ κρούςματοσ COVID-19, η εκϊςτοτε Δομό τύθεται ςε καραντύνα και 

ενεργοποιεύται το ςχϋδιο ΑΓΝΟΔΙΚΗ, ενώ ςτα ΚΥΤ το ςχϋδιο ΑΓΝΟΔΙΚΗ ϋχει ενεργοποιηθεύ προληπτικϊ 

από τισ 23/03. 

Τϋλοσ, υλοποιεύται ςταδιακϊ η μεταφορϊ, από τα ΚΥΤ των νηςιών προσ την ενδοχώρα, ευϊλωτων 

ομϊδων πληθυςμού (ατόμων με αναπηρύα και χρόνιεσ παθόςεισ), λαμβϊνοντασ υπόψιν τη δυνατότητα 
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φιλοξενύασ ςτισ Δομϋσ, καθώσ και τουσ περιοριςμούσ που ιςχύουν εν μϋςω των μϋτρων πρόληψησ τησ 

πανδημύασ του COVID19. Η επιλογό του προσ μεταφορϊ πληθυςμού ϋγινε από κλιμϊκια τησ Ύπατησ 

Αρμοςτεύασ του ΟΗΕ, μετϊ από ιατρο-ψυχοκοινωνικό αξιολόγηςη. 

 

Κατϊ τα λοιπϊ, αρμόδιο να ενημερώςει τη Βουλό των Ελλόνων εύναι το ςυνερωτώμενο Υπουργεύο 

Υγεύασ. 

 

Ο ΤΠΟΤΡΓΟ 

 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΣΗ ΜΗΣΑΡΑΚΗ 

 

 
 
 
 
Εςωτερική διανομή: 
1. Γραφεύο κ. Αναπληρωτό Υπουργού 
2. Γραφεύο κ. Γενικού Γραμματϋα Υποδοχόσ Αιτούντων Άςυλο 
3. Αυτοτελϋσ Τμόμα Νομοθετικόσ Πρωτοβουλύασ & Κοινοβουλευτικού Ελϋγχου 
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